
 

 

 

Ata da nonagésima quarta (94ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 
décima nona (19ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

Às nove (09) horas e vinte (20) minutos, do dia dezoito de novembro (18.11.2021), 
no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a nonagésima quarta (94ª) 
Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima nona (19ª) Legislatura, presidida 
pelo Vereador ROMÁRIO POLICARPO que a declarou aberta sob a proteção de 
Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA 
para ler um trecho bíblico e, em seguida, o designou para ler a Ata da Sessão 
anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada 
aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do 
artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ROMÁRIO 
POLICARPO – Presidente; ANSELMO PEREIRA- 1º Secretário; ISAÍAS RIBEIRO - 
2º Secretário em exercício. No Expediente foi lido o seguinte documento: Ofício 
nº 782/2021 do Gabinete do Prefeito – retirada do Projeto de Lei Complementar nº 
032 de 18/10/2021, de autoria do Poder Executivo, que “altera Lei nº 9.753/2016 
que dispõe sobre a criação de Agência de Regulação, Controle e Fiscalização de 
Serviços Públicos de Goiânia (ARG); organiza sua estrutura básica e complementar; 
cria cargos de provimento em comissão, define os respectivos símbolos e fixa os 
valores dos subsídios correspondentes; atribui competência à entidade e aos seus 
dirigentes e dá outras providências”, autuado nesta Casa de Leis sob o nº 
20211950, encaminhado por meio de Ofício nº G-758, expedido em 18 de outubro 
de 2021, e, de conseqüência, seu arquivamento. Às 09h38min (nove horas e 
trinta e oito minutos), o Senhor Presidente passou para o Pequeno 
Expediente. Utilizaram a tribuna os Vereadores: Sargento Novandir e 
Anderson Sales-Bokão.  Apresentaram matérias os seguintes vereadores: 
SABRINA GARCÊZ, Projeto de Decreto Legislativo  que concede Título Honorífico 
de Cidadão Goianiense ao Sr. Willian Agel de Melo; AAVA SANTIAGO, Projeto de 
Lei que institui no Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município de Goiânia o 
Dia Municipal do Choro, Projeto de Lei que declara como Patrimônio Cultura 
Imaterial do Município de Goiânia o Projeto Grande Hotel Vive o Choro, o tradicional 
Chorinho, requerimento endereçado à SEINFRA; SARGENTO NOVANDIR, Projeto 
de Lei que institui o direito de manter o ponto na Feira Hippie e demais feiras livres 
em Goiânia, caso o titular venha a óbito, ao cônjuge e aos parentes de primeiro grau 
e dá outras providências; ISAÍAS RIBEIRO, requerimentos endereçados à SMM e 
SEINFRA; JOÃOZINHO GUIMARÃES, requerimentos endereçados à SEINFRA; 
ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados à SEINFRA, COMURG, 
GOVERNADOR, Secretaria de Esporte e Lazer de Goiás; PEDRO AZULÃO JR., 



 

requerimentos endereçados à SEINFRA e AAVA SANTIAGO, requerimentos 
endereçados à GCM. Os Vereadores Mauro Rubem, Leandro Sena e Ronilson 
Reis solicitaram registro de presenças honrosas dos senhores Wilton Lemos, 
Secretário Executivo do Procon, Vantuir, Murilo Reis (diretor do Centro de 
Zoonoses), Isaías, Almir Ferraz e dos jovens José Vitor e José Eduardo. Às 
10h00min (dez horas), o Senhor Presidente passou para Ordem do Dia: Projeto 
de Lei nº 162/2020 de autoria do Vereador Lucas Kitão que “Declara de utilidade 
pública a Associação Espírita Casa de Boiadeiro - ACEB, entidade sem fins 
lucrativos”, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia 
pela Aprovação - Relator: Vereador Mauro Rubem - 2ª Votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do Autógrafo 
de Lei. Projeto de Lei nº 057/2021 de autoria do Vereador Romário Policarpo 
que “Dispõe denominação da Diretoria de Pesquisas, Estudos, Ensino e 
Capacitação da Guarda Civil Metropolitana de Goiânia para Diretoria de Pesquisas, 
Estudos, Ensino e Capacitação  GCM Ébio Cleser Borges”, com parecer da 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia pela Aprovação - Relatora: 
Vereadora Gabriela Rodart - 2ª Votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 
234/2021 de autoria da Vereadora Aava Santiago que “Institui no município de 
Goiânia a Campanha da ONU ou do Dia Laranja, no dia 25 de cada mês, que visa o 
combate da violência contra mulheres e meninas", com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação pela Aprovação - Relator: Vereador Willian Veloso  
- 1ª Votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 436/2021 de autoria do Prefeito que 
“Desafeta de sua destinação primitiva e autoriza a permissão de uso de área pública 
municipal (lts 17 e 18, qd. 56 entre as Ruas Santa Catarina, Montes Claros e Av. 
Vera Cruz no Jardim Guanabara, nesta capital)", com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação pela Aprovação - Relator: Vereador Pastor Wilson  
- 1ª Votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano. Projeto de Decreto Legislativo nº 038/2021 de autoria do 
Vereador Henrique Alves que “Concede título honorífico de cidadão goianiense ao 
Senhor Joaquim Nascimento Dantas”, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação pela Aprovação - Relator: Vereador Pedro Azulão Jr.  - Votação 
Única Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle. 
Projeto de Decreto Legislativo nº 044/2021 de autoria do Vereador Leandro 
Sena que “Concede título honorífico de cidadão goianiense ao Senhor Geraldo 
Lorenço de Almeida, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 
pela Aprovação - Relator: Vereador Bruno Diniz  - Votação Única. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle. Projeto de Decreto 
Legislativo nº 078/2021 de autoria do Vereador Ronilson Reis que “Concede 
título honorífico de cidadão goianiense ao Senhor Samuel Câmara, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela Aprovação - Relator: Vereador 
Kleybe Morais  - Votação Única. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle. Às 10h30min (dez horas e trinta minutos), o Presidente 



 

suspendeu a presente sessão para o uso da Tribuna Livre por parte dos 
representantes do Grupo de Agentes de Pastoral Negros do Brasil, a convite do 
Vereador Mauro Rubem. As senhoras Janira Sodré, Sônia Cleide e Neuza Silva 
utilizaram a Tribuna e explanaram sobre o Dia Nacional da Consciência Negra. Os 
requerimentos de nº 11.444 a 11.479/21 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento 
Interno. Às 10h46min (dez horas e quarenta e seis minutos) o Presidente em 
exercício, Vereador Henrique Alves, reabriu e encerrou a presente Sessão, 
convocando outra para a próxima terça-feira, dia 23/11/21, no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 
pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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